

提供免費安全勘估電話專線，受理報案後立即指派專技人員現場初勘評估及專業諮詢。

三、本次地震發生後，本府救災中心立即動員前往受災地點搶救，並承日本、美國、新加坡等國家紛紛派來救援團投入支援救災行列，以期減少傷亡並降低災害程度，另有關賑災款項乙節，本府社會局設置「九二一賑災專戶」，由該局統籌處理。至添購各類救災設備部分，本府已責各相關機關檢討辦理。

## 六一一

質詢日期：八十八年九月二十二日

質詢議員：秦儼舫

質詢對象：馬市長

質詢題目：請協調各局處調派車輛，協助載送物資至災區。

說 明：一、集集大地震造成中南部嚴重災情，台北民眾多能發揮愛心捐贈物資。

二、據本席瞭解，目前各媒體及市府均已集中許多物資，然卻缺乏運送車輛，縱有物資，卻無法送至災區。

答覆單位：台北市政府（交通局）

答：本市八德路四段六六四號東星大樓建物，本府工務局於七十年二月二十三日核發七十建字第二七〇號建造執照，並於七十二年九月九日核發七十二使字第一二四五號使用執照，其結構設計均符合建築技術規則建築構造編之規定，經核建照之核發過程並無不當或瀆職情事，至於是否限制建商出境乙節，宜由司法單位依法處理。

答覆單位：台北市政府（交通局）

答：一、關於八十八年九月二十一日集集大地震造成中南部嚴重災情，本府於翌日（九月二十二日）立即協調本府相關單位

、運輸業者以及民間團體或個人，積極展開調派車輛工作，動員政府與民間力量，不分晝夜分批將物資運往災區，

自九月二十二日起，至二十八日止，總計約派八五〇車次，各界捐贈物資，均已運送到達各災區。

二、本次救災行動，臺北市凝聚政府與民間力量，充分發揮人溺己溺、人飢己飢的精神，本府仍將密切掌握災區的最新動態，適時協調本府各單位協助賑災事宜。

## 六一二

質詢日期：八十八年九月二十二日

質詢議員：李慶元

質詢對象：馬市長、政風處、建築管理處

質詢題目：東星大樓建照核發是否涉及草率與瀆職？請查明。

說 明：一、九二一全台大地震，本市人員損傷嚴重，尤以松山區東星大樓為甚，親友生離死別的慘痛，令人為之鼻酸。

二、本席質疑，東星大樓之建照核發過程是否有草率情事，請責單位查明此事，嚴懲失職人員，並限制東

星大樓建商出境。

答覆單位：台北市政府（工務局）

答：本市八德路四段六六四號東星大樓建物，本府工務局於七十年二月二十三日核發七十建字第二七〇號建造執照，並於七十二年九月九日核發七十二使字第一二四五號使用執照，其結構設計均符合建築技術規則建築構造編之規定，經核建照之核發過程並無不當或瀆職情事，至於是否限制建商出境乙節，宜由司法單位依法處理。